



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 43ο Μάρτιος 2020 - Αριθμός φύλλου 486 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρθούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΕΜΠΛΟΥΤΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΟΓΡΑΦΙΑ Προπολεμικά Σωματεία και Σύλλογοι στο Μεσενικόλα

Η ιστορία των σωματείων της Νευρόπολης έχει να μας διδάξει πολλά.

Γράφει ο **ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΑΝΟΣ**
Συγγραφέας-Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

Αγαπητοί αναγνώστες της «Νεβρόπολης» και δημότες του Μεσενικόλα,

Υποσχέθηκα να δημοσιεύσω για πρώτη φορά στοιχεία μιας μελέτης για τους Συλλόγους της Νευρόπολης, στην ιστορική εφημερίδα «**Νεβρόπολη**». Αυτή είναι η έμπρακτη υποστήριξη μου στην προσπάθεια που καταβάλλει το ΔΣ της Ενώσεως Μεσενικολιτών Αθήνας. Το κάνω ένα χρόνο μετά τις εκλογές και τρία χρόνια πριν τις επόμενες, για να μη θεωρηθεί ότι πάω να δρέψω εκλογικά οφέλη.

Είναι ο σωστός καιρός να τηρήσω και αυτή την υπόσχεσή μου, διότι για να είμαι ειλικρινής μαζί σας, αυτή η εποχή με... βοηθάει ο εγκλεισμός στα σπίτια μας, λόγω κορονοϊού! Δυστυχώς πρόκειται για μια παγκόσμια υγειονομική κρίση που δεν έχει προηγούμενο και οι επιπτώσεις δυστυχώς θα είναι μεγάλες και επώδυνες. Ας πάρουμε τα μέτρα μας κι ελπίζουμε ότι δεν θα έχουμε πολλά ανθρώπινα θύματα, διότι οι οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις θα είναι ανάλογες πολεμικών περιόδων...

Θα σας παρουσιάσω σε συνέχειες τα προπολεμικά Σωματεία και Συνταγματικούς στο Μεσενικόλα. Πρόκειται για μέρος υλικού από μία μελέτη η οποία είναι σε εξέλιξη και γίνεται παράλληλα με τις άλλες μου ευθύνες και καθήκοντα. Εννοείται ότι προηγούνται τώρα τα καθήκοντα του δημάρχου, η ιδιότητα του συγγραφέα μπορεί να περιμένει.

Το πρώτο αναγνωρισμένο σωματείο στο Μεσενικόλα το παρουσίασα το 2007 με την ευκαιρία συμπλήρωσης τότε τριάντα χρόνια από την έκδοση της εφημερίδας «Νεβρόπολη». Ο Μεσενικόλας είναι το χωριό όπου έζησα ως μαθητής Γυμνασίου. Είναι επίσης τα χρόνια της εφηβείας, καθότι δεύτερο χωριό με φίλους και συμμαθητές κάναμε πολλές βόλτες τα καλοκαίρια από την πλατεία μέχρι τη βρύση του Βασιλαδάνη. Έπειτα και διότι στη «Νεβρόπολη» είδα για πρώτη φορά δημοσιευμένο κείμενό μου, πάλι στα χρόνια της εφηβείας, η χαρά πρωτόγνωρη. **Σελ. 2**

Ευχές για το Πάσχα

Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχεται στους Δημότες του Δήμου και σ' όλο τον κόσμο,

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Δήμαρχος **ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΑΝΟΣ**

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερισματος Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και σε όλους τους Μεσενικοκλίτες όπου κι αν βρίσκονται επί της γης

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Τ.Ο. Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα **ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ**



Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικοκλιτών Καρθούνης εύχεται στους χωριανούς και στα μέλη του Συλλόγου

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου **ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινοτικού Συλλόγου Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους Μεσενικοκλίτες

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μεσενικοκλιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται στους χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικοκλιτών Αθηνών

Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών

Ευχαριστούμε το δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κ. Νάνο για την τιμή να μας διαθέσει το σπάνιο αυτό υλικό, που αφορά το Μεσενικόλα. Με χαρά θα το παρουσιάσουμε σε συνέχειες στην εφημερίδα μας «**ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ**».

Στηρίζουμε με θερμή την έρευνα και παρακαλούμε τους χωριανούς και φίλους του Μεσενικόλα να μας διαθέσουν υλικό όπως σφραγίδες, έγγραφα, φωτογραφίες, το οποίο θα μείνει για πάντα στο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου του χωριού μας.

Ανακοίνωση

Αγαπητοί αναγνώστες της εφημερίδας «**ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ**» τώρα με τα νέα μέτρα εγκλεισμού που μας επιβλήθηκαν τίθενται διάφορα προβλήματα σχετικά με την επιβίωση της ιστορικής εφημερίδας μας. Το κυριότερο είναι το οικονομικό καθώς δεν υπάρχουν άλλοι πόροι εκτός από την συνδρομή σας. Σας παρακαλούμε μην ξεχάσετε να την αποστείλετε ή επικοινωνήστε τηλεφωνικά μαζί μας (**6977686749**) **Χρυσόστομος Καρθούνης** να σας ενημερώσουμε σχετικά. Ο λογαριασμός τραπεζής του συλλόγου είναι: **ALPHA BANK 123-002101-256901, IBAN: GR1401401230123002101256901**. Το δεύτερο πρόβλημα είναι ότι τα ΕΛΤΑ υπολείπονται και υπάρχει καθυστέρηση στην αποστολή της εφημερίδας στους αναγνώστες μας. Εμείς την καταθέτουμε πάντα στην ώρα μας. Παρακαλούμε λοιπόν όλους εσάς τους συνδρομητές μας να βοηθήσετε ώστε να μη σβήσει η εφημερίδα μας και να αντέξει όσο πιο πολύ μπορεί τώρα που πλησιάζει τα πενήντα χρόνια ζωής της. **Η Συντακτική επιτροπή**

Ευχές του Δημάρχου Λ. Πλαστήρα για το Πάσχα

Φέτος δεν θα εορτάσουμε την Ανάσταση όπως θα θέλαμε. Αντί που πόρα προέχει είναι να βγούμε από την κρίση αυτή χωρίς ανθρώπινες απώλειες. Έα έχουμε άδρες χρόνιές για να γιορτάσουμε την Ανάσταση τον Κυρίον. Με αφορμή την οδυνηρή εμπειρία αυτής της πανδημίας, ας αξιοδογήσουμε όλοι μας τη ψυχή και τις προτεραιότητες. Ας δώσουμε την αξία που έχουν οι μικρές στιγμές, ας κάνουμε επιδοχές που θα κάνουν πιο όμορφη τη ψυχή μας την επόμενη μέρα. Είδη ο ομβρολογισμός των σημείων Σιαύρωνος και Ανάστασης να γίνουν Φως αιδεθείας. Είδη ο κρατούμενος άσβεστο πρώτα στην γη, για να βρούμε την έξοδο από το σκότος και το φόβο των ημερών. Εύχομαι σε όλους τους δημότες και στον καθένα σας ξεχωριστά, **ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ ΜΕ ΥΓΕΙΑ – ΘΕΟΥ ΕΥΛΟΓΙΑ και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!** **Παναγιώτης Νάνος** Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ;

Γράφει η **Αντωνάκη Βάνα**
email: v.antonaki@hotmail.com

Εδώ και 45 χρόνια!!! (τόσα χρόνια είμαι νύφη στο χωριό), τέτοιες μέρες τα σχέδια, οι συζητήσεις οι σκέψεις στο σπίτι ήταν, ποιά μέρα σταματάμε από τις δουλειές μας, πότε θα φύγουμε, με ποιούς θα πάμε στο χωριό, πού θα τους ξεναγήσουμε, τί καιρό θα κάνει; Να πάρουμε και πολύ ζεστά ρούχα; Παχνίδια για τα παιδιά; Τί θα κάνουν τόσες μέρες εκεί; Και όταν μεγάλωσαν λίγο, θα βρούνε φίλους ή θα βαρεθούνε και θα θέλουν να φύγουμε; Και όταν έκαναν τις οικογενειές τους, θα έλθουν μαζί μας; Ε! Ας μην πείσουμε. Ας μην προτείνουμε. Ας αποφασίσουν και να το προτείνουν. Μπορεί να πάνε στους φίλους τους. Ας μην είμαστε εγωιστές να τους θέλουμε πάντα μαζί μας. Έχουν τα δικά τους φτερά, τα δικά τους σπιτικά. Τα δικά τους παιδιά.

Ήταν χαρά και φροντίδα. Ευχαρίστηση και πολύ κόυραση η προετοιμασία. Όταν όμως φτάναμε εκεί, χαρμόμασταν τα "καλωσορίσατε", καλό Πάσχα!!! Περιμέναμε με λαχάρα την καμπαρά για τις ακουλιθίες, το στόλισμα του Επιταφίου, την περιφορά του. Μάθαινα το "Χριστός Ανέστη" στα μικρά που ήταν στην παρέα μας. Τα προετοιμαζα

για το κάψιμο του "αναφανού", το κάψιμο του Ιούδα, τα μπαμπουμι που ήθελεν να φωνάζουν σε όλον τον κόσμο ότι ο Χριστός μας αληθώς αναστήθηκε.

Φέτος είναι αλλιώς. Η ζωή μας και η υγεία μας κρέμεται σε μια κλωστή. Είμαστε σε πόλεμο! Και οι μεγαλύτεροι ξέρουν τί θα πει πόλεμος. Όμως είμαστε σε πόλεμο που δεν έχει βόλια, τουφέκια, τανκς, βομβαρδισμούς. Έχεις όμως νεκρούς. Και είναι άορατος. Δεν τον βλέπεις να φυλαχτείς. Να του στήσεις ενέδρα. Να τον πληγώσεις, να τον νικήσεις! Τον νιώθεις δίπλα σου να σε απειλεί, έτοιμος να σε τυραννήσει, να σε νικήσει, να σε σκοτώσει!!! Το μοναδικό σου όπλο είναι να μείνεις κλεισμένος στο αγαπημένο σου σπίτι με την οικογένειά σου.

Αν φέτος σκεφτεί κανείς να πάει στο χωριό, είναι σαν να σκέφτεται ότι μπορεί, και θα κουβαλήσει ο ίδιος αυτόν τον εχθρό, μαζί του. Να του δείξει το δρόμο, για να επιτεθεί σε νέους, γέροντες, σε παιδιά. Να σκορπίσει την αρρώστια και τον θάνατο. Και αν κατά



τύχει κάποιος άλλος, ντόπιος, από άλλη αιτία μολυνθεί, και φέρει τον εχθρό στο χωριό μας, θα κατηγορηθούμε εμείς. Θα κατηγορηθούμε εμείς που πήγαμε από μακριά και θα φορτωθούμε εμείς, στους ώμους μας την δυστυχία που σκορπίστηκε στα σπίτια των συχωριανών, των φίλων, των συγγενών των γονιών μας. Θα λογοδοτήσουμε.

Όχι! Δεν θα πάμε το Πάσχα φέτος στο χωριό. Όχι γιατί φοβόμαστε αλλά γιατί αγαπάμε. Αγαπάμε τους γέροντες, τα ξαδέλφια

μας, τους φίλους μας τους νέους. Θέλουμε το χωριό να ζήσει.

Ας μην σουβλίσουμε αρνί. Ας μην κάψουμε τον αναφανό. Θα το κάνουμε του χρόνου. Και πρέπει να είμαστε όλοι εκεί. Ζωντανοί και υγείς.

Κάποια φορά θέλοντας να βάλω σε σκέψεις όλους τους χωριανούς, σε μια συνάντηση, είπα και ίσως με παρεξήγησαν: Αν ενόσете τα πανέξυπνα μυαλά σας, θα κάνατε το χωριό να διαπρέψει. Όμως σήμερα ο Μεσενικόλας πεθαίνει. Και δυστυχώς τον σκοτώνουν τα ίδια παιδιά του.

Όχι λοιπόν. Δεν θα είμαι εγώ το παιδί που θα σκοτώσει τον Μεσενικόλα. Θέλω να σώσω τις ζωές και την υγεία όλων. Χρειάζεται πειθαρχία και κουράγιο για να νικήσουμε σ' αυτόν τον πόλεμο. Να ενισχύσουμε εκείνους που δυσκολεύονται να χρησιμοποιήσουν το μοναδικό όπλο. "Να μείνουμε σπίτι". Να παρηγορηθούμε. Να μηνυχώσουμε. Τώρα έτσι στήνουμε παγίδα στον εχθρό. Έτσι τον πολεμάμε. Απλά να μείνουμε μέσα στα σπίτια μας. Να μην τον συναντήσουμε πουθενά. Να τον νικήσουμε.

Να φανταστούμε μόνο ένα πράγμα: (ώ μοι γένοιτο). Τον σύζυγο, ή την σύζυγο, τον γονιό ή κάποιο παιδί χτυπημένο από τον κοροναϊό, να είναι μόνος στο νοσοκομείο, χωρίς να είναι δίπλα στο κρεβάτι του πόνου κανείς δικός του. Να μην θαμνάνε κανείς από την οικογένεια την πορεία της αρρώστιας. Και αν φτάσει το τέλος να είναι ολομόναχος. Χωρίς κανέναν να του δώσει κουράγιο που φεύγει. Να κλείσει τα μάτια του υπερήλικα γονιού του. Να του πει ευχαριστώ. Να τον αποχαιρετήσει!!!

ΟΧΙ δεν θα πάμε φέτος στον Μεσενικόλα. Μέχρι αυτήν την στιγμή που γράφω, δεν έχουν απαγορευτεί τα ταξίδια από το κράτος. Γι' αυτό ας συγκρατήσουμε εμείς όσους υποψιαζόμαστε ότι έχουν στο μυαλό τους το ταξίδι προς τα εκεί.

Όχι δεν θα πάμε. Θα τους δείξουμε από μακριά ότι τους αγαπάμε αληθινά. Θα σώσουμε τις ζωές τους. Να είμαστε όλοι μαζί του χρόνου όρθιοι, υγείς, χωρίς να λείπει κανείς.

Ας μας στείλουν οι δικοί μας από το χωριό, στο mail μας, ή στα κινητά μας φωτογραφίες από την Εκκλησιά μας, τα ανθισμένα ίσια, τα ανθισμένα δέντρα. Δεν θα έλθουμε στο χωριό. Έτσι θα δείξουμε: **ΝΑΙ, ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ Σ' ΑΓΑΠΑΜΕ!**

